

穿上红色夹克灰西裤,复旦大学生命科学学院2018级研究生张声伟搭乘志愿者大巴来到国家会展中心,开始第二届进博会的志愿者工作。从1067位报名者中选拔出的105位复旦“小叶子”今年将主要负责进博会综合联络、嘉宾接待等工作。对一些“二年级生”来说,去年那种“但求奉献”的热忱又涌上了心头。“多往前一步”,成为他们对自我的要求。 青年报记者 刘昕璐 通讯员 何叶

一句“我可以” 是誓言也是承诺



复旦大学的“小叶子”们表示,“要以担当的精神做好螺丝钉。”

受访者供图

为让外宾熟悉上海 她熟背50篇导游词

本报讯 见习记者 陈嘉音 在第二届进博会中,上海城建职业学院共选派出了141位志愿者参与到志愿服务工作中。目前,定岗志愿者125人,其中信息驿站志愿者100人,行李寄存志愿者25人。涓涓细流汇聚在第二届进博会的第一线,绽放出属于高职学生的风采。

行李寄存志愿者 却背了50篇导游词

为了成为一名小叶子,上海城建职业学院的大二学生李玲认为自己着实是“过五关斩六将”。去年在大一的时候,她便心向往之。一到大二有资格后,李玲便积极报名参加。首先是院级的面试,再是校级的面试,当她最终站到宣誓台上,激动之情难以抑制。李玲笑着说:“当时感觉特别热血,大家念誓言的时候都特别大声。整个场馆都是我们小叶子,满满的青春力量呀!”

凭借出色的英语口语,李玲成为了行李寄存志愿者。别看岗位虽小,但是她却踌躇满志:“志愿者在哪里都会发光。进博会人流量很大,行李寄存不能出一丝差错,我将全力以赴。”

在4月份,李玲背了50篇关于上海的导游词。她认为,身为一名“小叶子”,一定要对于进博会和上海本身十分了解。不积跬步无以至千里,正是这点点滴滴的小事,将城·心“小叶子”的优秀形象展现给八方贵宾。

“我设想里的进博会是人才聚集的一场盛会。会有很多的外国友人前来,赞叹于我们的祖国的繁盛。而我们小叶子能为此次进博会增光添彩,能在这个国际的舞台向世界展现我们当代中国青年的风采!”李玲表示自己整装待发。

“城建侠”和七色花 城建专属装备来了

帆布包、主题充电宝、纪念徽章、纸巾……城建精心为“小叶子”们配齐了上岗装备。在去年七色花的基础上,今年特别融入了学校吉祥物——“城建侠”元素。

“城建侠”是学校中最有人气的角色,这次“联动”也颇受“小叶子”们的好评。李玲最喜欢学校的徽章,“感觉带上它后,就特别有荣誉感。小叶子之间也会有互相赠送学校徽章的习惯,我也希望能交到很多优秀的朋友。”

为帮助“小叶子”们更好地走上服务岗位,顺利完成服务工作,学校组织多场校内培训,由机关第五党支部教师担任培训讲师,从情绪疏导、英语会话、沟通技巧、会期实务等几个方面给与全方位的指导,进而进一步提升服务质量,充分展示城院青年风采。

[相关新闻]

从小山村返回进博会 誓将志愿工作进行到底

在复旦今年的“小叶子”中,还有3名二十届研究生支教团成员,他们刚结束为期一年的支教,带着服务社会的热情回到学校。从支教山区到服务进博,从宁夏到上海,不变的是对志愿服务的热情与坚守。

“从小山村到全世界,面对更大的舞台,我要热情参与、真诚奉献,将志愿服务之路走得更好更远。”支教队队长、经济学院2018级研究生杨陈浩形说道。

青年报记者 刘昕璐 通讯员 何叶

定制零食包 带给志愿者“每日惊喜”

记者获悉,105位复旦“小叶子”是从1067位报名者中选拔而出。其中包括本科生64人,硕士研究生38人,博士研究生2人,12人曾在首届进博会中担任志愿者。

除了市级层面将给志愿者以保障和激励外,复旦大学团委还精心准备了定制零食包、定制帆布袋和徽章。其中的“定制零食包”可谓是为每一位志愿者提供的“每日惊喜”。

青年报记者 刘昕璐 通讯员 何叶

最常说的话

“我来,我上,我可以!”

复旦大学公共卫生学院2017级研究生王莹莹是第二次成为进博会的“小叶子”了。与去年不同,这次,她从场馆外走进了场馆内服务。

“我见过早上4点的枫林校区,也见过晚上10点的医学院。我们见过来往外国友人最真挚的感谢,母校最贴心的后勤保障。”王莹莹回忆起第一届进博会的志愿服务经历。其中一幕是为了避免与会嘉宾迷路,场馆外围的志愿者们搭起了一座“人墙”。

当看到嘉宾双手合十,向志愿者们鞠躬表示感谢时,温暖和自豪感在她心间涌动。“一天的紧张待命换来了他们的微笑,我们每个人都代表着中国,我们尽自己所能向世界展示了中国青年的精神面貌。”

王莹莹感慨地说:“很感谢进博会志愿服务的经历,我们的指引岗位虽然平凡,但做好这颗螺丝钉,献出我们自己的力量,参与过、服务过、感受过进博会,却是弥足珍贵的。”

今年,王莹莹期待能同嘉宾进行更多交流:“比如说问问他们对这次进博会的印象怎么样?来上海开心吗?喜欢中国吗?”她笑着期待。

“我来,我上,我可以!”这样一句看似普通的话,在王莹莹看来,却是青年志愿者必须要有的想法和担当。“复旦大学作为一所综合性高校,志愿者们也可以多多发挥各个专业的特长,在做好本职工作的同时,积极承担更加多元化的工作任务,体现专业素养和价值。”

最执着的目标

“有热情,有担当,能成事”

九天当班时间必须保证,每人每天值班时间超过七个小时。对复旦大学第一批志愿者而言,压力并不小。首次当选“小叶子”的张声伟却在其中。在他看来,志愿服务不仅是服务他人,也是对自身的教育和能力的提升。

“进博会是一件全球盛事,也给了我们青年学子践行使命的平台;在进博会上做好志愿服务工作,也是我们朝着这一方向前进的实际行动。”张声伟和伙伴们知道,志愿者也代表着中国青年的形象。

在本次进博会志愿服务工作中,张声伟以“有热情,有担当,能成事”九个字要求自己,努力展现当代中国青年的能力和素养。

信息科学与工程学院2016级本科生柴权洲也十分珍视进博会志愿服务的经历,经过以10:1的比例选拔而出,本来就有所不易。如今,通过接受专业的志愿者培训,他切实感受到实践过后得到反馈,亦是一次提升能力的机会,“今后可以更好地服务其他重要活动,我也感到很荣幸,自己可以为国家和社会贡献一份力量。”

对此,复旦大学团委副书记甲于初说:“落实好进博会志愿者岗位工作职责是重中之重,在这个过程中,复旦志愿者们也要积极主动地承担事务,弘扬复旦‘团结、服务、牺牲’的精神,在团队成员遇到困难时,要‘多往前一步’。”

向前
进博
青春

第二届中国国际进口博览会

